

admin
19 Μαΐου 2021

Με την επισήμανση ότι «στο νησιωτικό χώρο δεν βρίσκεται ο πάτος με το βαρέλι για τα δημοσιονομικά ελλείμματα της χώρας», οι Περιφερειάρχες Νοτίου και Βορείου Αιγαίου, κ. **Γιάννης Μαχαιρίδης** και **Νάσος Γιακαλής**, απευθύνουν σήμερα κοινή επιστολή στον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών **Παντελή Οικονόμου**, στον οποίο καθιστούν σαφές, για μία ακόμα φορά, ότι τυχόν κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ θα τους βρει αντίθετους και απέναντι.

«Αν κάποιος στα οικονομικά επιτελεία, διαχρονικά, έχουν διαμορφώσει την αντίληψη του “προνομιούχου” νησιώτη, αυτό συνιστά ύβρη και φανερώνει παντελή άγνοια της πραγματικότητας που βιώνει ο νησιωτικός χώρος» υπογραμμίζεται στην επιστολή, με τους δύο Περιφερειάρχες να ζητούν από τον κ. Οικονόμου να διαψεύσει τις νέες σχετικές πληροφορίες και σενάρια, πιθανή επιβεβαίωση των οποίων «συνιστά για εμάς κόκκινη γραμμή», όπως αναφέρουν.

Πριν την αποστολή της συγκεκριμένης επιστολής, ο κ. Μαχαιρίδης επιχείρησε να επικοινωνήσει τηλεφωνικά με τον αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών, και στη συνέχεια συμφώνησαν με τον συνάδελφό του Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου στην από κοινού παρέμβαση προς τον κ. Οικονόμου.

Στην επιστολή τους αναφέρονται τα εξής:

«Κύριε Υπουργέ,

Επειδή γινόμαστε αποδέκτες και κοινωνοί νέων σεναρίων και πληροφοριών περί κατάργησης των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στο νησιωτικό χώρο, πληροφορίες που προφανώς δεν εκπορεύονται “από το πουθενά” αλλά από συγκεκριμένους κύκλους – πιθανότατα πολύ κοντινούς σας, οφείλουμε να καταστήσουμε σαφές ότι σε μια τέτοια ενδεχόμενη εξέλιξη θα μας βρείτε κάθετα αντίθετους και απέναντι.

Το έχουμε επισημάνει στο παρελθόν, το επαναλαμβάνουμε και τώρα: **στο νησιωτικό χώρο, τον πολύπαθο και εξαιρετικά ευαίσθητο, δεν πρόκειται να αναζητήσετε τον «πάτο στο βαρέλι» των δημοσιονομικών ελλειμμάτων.**

Προφανώς κατανοούμε την κρισιμότητα των στιγμών που διέρχεται η χώρα και η εθνική μας οικονομία. Ας επικρατήσει επιτέλους η λογική, η δικαιοσύνη και ο ρεαλισμός, κι ας αναζητήσετε άλλες πηγές που θα αποφέρουν στον κρατικό κορβανά ισοδύναμα ταμειακά οφέλη.

Οι νησιώτες του Νοτίου και Βορείου Αιγαίου δεν είναι αυτή η «πηγή». Μην τολμήσει κανείς να μας αποδώσει τη ρετσινιά του «προνομιούχου».

Αν κάποιος στα οικονομικά επιτελεία, διαχρονικά, έχουν διαμορφώσει αυτήν την αντίληψη για τον νησιώτη, αυτό συνιστά ύβρη και φανερώνει παντελή άγνοια της πραγματικότητας που βιώνει ο νησιωτικός χώρος.

Κύριε Υπουργέ, επειδή ως εκλεγμένοι εκπρόσωποι αυτού του λαού δεν μας επιτρέπεται να μείνουμε απαθείς στην επιβολή νέων βαρών στους νησιώτες του Αιγαίου, κρίνουμε σκόπιμο να σας

επισυνάψουμε τόσο την κοινή μας επιστολή προς την τότε πολιτική ηγεσία του **Υπουργείου Οικονομικών (Φεβρουάριος 2011)**, όσο και αυτήν προς τον ίδιο τον Πρωθυπουργό **Γιώργο Παπανδρέου (Μάρτιος 2011)**, από τα περιεχόμενα των οποίων θα αντιληφθείτε - θέλουμε να πιστεύουμε - πώς και γιατί τεκμηριώνεται με σαφήνεια η επιλογή μας να αποτελέσει "κόκκινη γραμμή" τυχόν κατάργηση ή σκέψη κατάργησης των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά μας.

Παρακαλούμε να τις μελετήσετε με προσοχή.

Με την ελπίδα ότι θα σπεύσετε να πετάξετε στο καλάθι των αχρήστων τυχόν σχετικές «σωτήριες» προτάσεις και εισηγήσεις, περιμένουμε την κατηγορηματική διάψευση των σχετικών σεναρίων και πληροφοριών.

Οι Περιφερειάρχες

Νοτίου Αιγαίου Γιάννης ΜΑΧΑΙΡΙΔΗΣ

Βορείου Αιγαίου Νάσος ΓΙΑΚΑΛΗΣ»

[ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ οι επιστολές προς τον Υπουργό Οικονομικών \(Φεβρουάριος 2011\) και προς τον Πρωθυπουργό \(Μάρτιος 2011\)](#)